

...Признаться, много слышал о физкультурниках 16-го автобусного парка столицы. Но увиденное превзошло ожидания. Впрочем, не стану опережать события.

Вот выпускаем спортивную газету, - жестом показывает на стенд заместитель директора по спортивной же части Александр Панов. - За тиражом не гонимся, всего пятьдесят экземпляров, печатное издание, можно сказать, нарасхват. Здесь все подробности о мероприятиях в нашем парке.

И другие виды полиграфии выполнены неформально, с изюминкой. Передо мной цветная программка - о ходе и результатах 14-й спартакиады автопарка. Снимки самих участников и арен, где проходили соревнования. Перечень победителей и призеров в таких видах, как бадминтон и волейбол, мини-футбол и стритбол, флорбол и гиревой спорт, теннис и дартс...

А вот лаконичное, красочное приглашение в виде замечательной открытки в спортивный комплекс, расположенный прямо на территории автопарка. В его залах можно позаниматься теннисом, бадминтоном, различными видами единоборств, фитнесом, разумеется, мини-футболом, покачать мускулы на тренажерах.

Братеево, Нагатино, Пролетарка, Автозаводская. Так вот, к услугам спортивных фанатов парка комплекс открыт с 12 до двух дня и с пяти до семи вечера. То есть водители, работающие в разных сменах, завершив свой трудовой день, могут, не заезжая домой, с удовольствием резвиться в спортзалах. Для этого есть все сопутствующие условия: комфортные раздевалки, душ, буфеты. Большое внимание уделяется и подрастающему поколению. Воскресенье, святой в этом смысле день, как раз и выделен для водителей, посещающих спортзалы со своими детьми. А иначе когда побегать с детишками - в будни залы заняты взрослыми спортсменами-любителями...

- Профессия водителя требует недюжинной выносливости, поэтому стараемся расширить перечень спортивных услуг для сотрудников, - говорит замдиректора Александр Панов. - Да, располагаем неплохим крытым спорткомплексом, но хотели бы иметь еще открытые площадки на территории, прилегающей к нашему автопарку. Там планируем оборудовать теннисные корты, поле для мини-футбола. Летом-то лучше побегать на воздухе, чем под крышей. Надеемся, наши начинания поддержат и в префектуре Южного округа, с ее специалистами ведем сейчас переговоры.

Идем по территории парка. Представьте, в планах руководства автопредприятия, да и его рядовых сотрудников, использовать под спортплощадки... кро-



Этот спортзал после ремонта засверкает новыми красками

ФОТО АЛЕКСАНДРА КОГАЛОВА

КРУТИ БАРАНКУ КРЕПКИМИ РУКАМИ



Боссы автопарка мечтают приумножить кубковые регалии

ФОТО АЛЕКСАНДРА КОГАЛОВА

- Видите, у нас почти везде наглядная агитация - на проходной, при входе в отдел кадров, профком, - вступает в беседу начальник спорткомплекса Вахид Пашаев. - Мы уже в процессе приема на работу невязчиво интересуемся, какими видами спорта занимался человек. Стараемся сразу его приобщить к нашим мероприятиям. Да и в автобусах наших маршрутов всегда информируем потенциальных водителей о том, что на балансе 16-го парка имеется спортивный комплекс. Уверен, это не оставляет равнодушными людей, которые, обладая профессиональными навыками водителя, готовы в свободное от работы время подвигаться, зарядиться положительными эмоциями.

К слову, маршруты автобусов 16-го парка простираются вплоть до одной из центральных станций метро - «Добрынинской», охватывая и такие районы, как

влю производственных корпусов. Конечно, после самой тщательной технической экспертизы. По словам Александра Панова, скорее всего, несущие конструкции, сами площадки, фундамент позволят мечту воплотить в реальность. Воздухоопорные модели нынче возводятся по всей стране.

...Как все-таки важен человеческий фактор. Был бы, скажем, директор парка равнодушен к спорту, и жизнь физкультурная на предприятии могла бы едва теплиться, если не сказать, благополучно сойти на «нет».

- Да он просто фанат! - чуть ли не одновременно воскликнули Панов и Пашаев. - Трудно припомнить вид спорта, в котором наш директор Геннадий Сидельников не участвовал бы. Он него такая энергетика исходит! Геннадий и в волейбол здорово играет, и в баскетбол, а в футболе - универсал. Может и в во-

ротах постоять, и в нападении красивый мяч забить. Вообще, у нас сложилась давняя традиция: пока водители такой-то колонны не обыграют команду административно-управленческого аппарата, никто из парка не увольняется. Это своего рода тонкая уловка: глядишь, человек, собравшийся уходить, таковых, правда, совсем немного, остается в коллективе.

Интересуясь: наверное, команде руководителей во время соревнований слегка подсуживают? Все-таки управленцы, их нельзя обижать.

- Что вы, такого и в помине нет, - улыбается Вахид Пашаев. - Наоборот, против директората все стараются проявить себя наиболее ярко, просто рвут и мечут на площадках! Представьте, Сидельников полуфинал и финал футбольного турнира наблюдал уже со стороны... с перевязанной ногой, травма нешуточная была. Так что страсти кипят. И команда начинающих в турнире по мини-футболу оказалась лишь третьей.

Есть, однако, у коллектива 16-го автобусного парка непреходящая боль. В свое время он стал владельцем на вполне законных основаниях стадиона «Спартак» имени Мягкова, арена располагается совсем недалеко от гостиницы «Космос». Видел я: заброшенный был стадиончик, никому не нужный. Теперь усилиями руководства парка стадион преобразился: появился очень неплохой футбольный газон с искусственным покрытием, отличные площадки для игры в баскетбол, теннис, бадминтон, волейбол. И условия несопоставимые с прежними - удобные раздевалки, кабинки для душа, кафе.

- Ясно, что мы потратили немало денег на развитие спортивной инфраструктуры, а теперь стадион-конфетку у нас пытаются отобрать, - с явными нотками разочарования говорит Александр Панов. - С какой стати? Говорят, объект, мол, непрофильный.

А ведь сотрудничеством с коллективом автобусников, по словам Панова, довольны все: и представители районных властей, и в префектуре. Потому что в 16-м автобусном не эгоисты: там арену предоставляют для тех же районных и окружных спортивных мероприятий. И все до сих пор замечательно уживались. Хочется верить, что эта история благополучно завершится для заинтересованных сторон. Негоже обижать истинных фанатов спорта.

...А пока Сидельников, Панов, Пашаев, их помощники мечтают построить на территории парка бассейн, открыть детскую школу по разным видам спортивной борьбы. Еще - навести лоск в залах спорткомплекса: стены подправить, потолки побелить, системы отопления заменить. Бог им в помощь. А все остальное у них есть: умение, желание, спортивный азарт...

ТАБЛО

ВПЕРЕД, ПО ОТКРЫТОЙ ВОДЕ

Истринское водохранилище стало местом проведения чемпионата столицы по плаванию на так называемой открытой воде. Это когда атлеты соревнуются не под крышей бассейна, а под ярким солнцем естественной природы. И, надо признать, некоторые результаты оказались неожиданными. В том смысле, что представительницы слабого пола обыграли в очном споре на воде... мужчин, которые, пожалуй, преждевременно уверовали, еще до старта, в свою победу. Впрочем, таких девушек, как Анна Гусева, вряд ли уместно называть слабыми. Аня ни много ни мало призер мирового первенства в австралийском Мельбурне. А Екатерина Селиверстова - чемпионка Европы. Так вот, Катя нынче превзошла всех оппонентов на одной из самых престижных, непростых дистанций - 5 километров. Bravo!

ФОКи РАСТУТ КАК ГРИБЫ

Представители столичных властей стараются радовать поклонников здорового образа жизни новыми спортивными объектами. К празднованию Дня города будет приурочено открытие физкультурно-оздоровительных комплексов (ФОКов) сразу в нескольких районах Москвы. Так, на улице Рабочая войдет в строй оздоровительный центр с функционирующим круглогодично катком. На Чоботовской улице примет первых посетителей многоплановый ФОК с акцентом на занятия большим теннисом. В общем, скучать любителям спорта не придется.

В МЧС НЕ ДРЕМЛЮТ

Подмосковный поселок Апаринки собрал самых умелых пожарных со всей России. Около 700 кандидатов в мастера и мастеров спорта, представляющих подразделения Министратства по чрезвычайным ситуациям, оспаривают звание чемпионов страны по пожарно-прикладным дисциплинам. На 4-й этаж учебной башни надо было забраться не просто быстро, умело, но и спасти еще людей, оказавшихся под завалами пожара. Затем грамотно и безболезненно помочь гражданам спуститься вниз, а самим пожарным предстояло нырнуть в одиннадцатиметровый спасательный рукав. Любо-дорого было смотреть, как пожарные ловко и четко взбирались на башню по трехколенной лестнице, - зрелище на редкость красивое. В дебюте лидерство захватили, что приятно, сборная Москвы. Соревнования продлятся еще несколько дней.

МОСКВИЧИ - ЛИДЕРЫ

«МС» уже сообщила об успехах юных земляков в соревнованиях III летней спартакиады учащихся России. Наши юноши и девушки стали сильнейшими в спортивной и художественной гимнастике, а также состязаниях по синхронному плаванию. Закрепили лидерство партнеров по команде пловцы. Например, Кирилл Чибисов и Максим Щербачев быстрее всех проплыли свои дистанции баттерфляем и брассом. С участием этих юношей столичная команда стала лучшей и в комбинированной эстафете 4x100 метров. В общем зачете после девяти видов программы сборная Москвы уверенно лидировала, набрав 585 очков, опережая шедших на втором месте конкурентов из Приволжского федерального округа (470 очков).

У вы, приходится констатировать: армейцы по-прежнему пребывают пока не в своей тарелке. И дело даже не в очередном поражении (0:1, единственный гол на счету Пименова), а в бесцветной почти весь матч игре. Подопечные Валерия Газзаева словно играли без чужих ворот, лишь изредка обозначая свои намерения - размочить наконец свою безголевую серию, которая длится (с учетом встречи с «бело-голубыми») вот уже пять матчей кряду.

Да, в дебюте ЦСКА был внешне активнее, но «музыка армейская», и то не очень внятно, играла всего каких-то минут 10-15. Новобранцы команды Тихонов и Бурмистров едва не затолкали в сутолоке мяч в динамовскую «рамку», а больше и вспомнить-то нечего в исполнении чемпионов страны.

Динамовцы не в пример конкуренту действовали тоньше, техничнее, в некоторых эпизодах даже изящнее. И постепенно расшатали оборону ЦСКА. Пока еще не чемпионская игра у «Динамо», но вполне близкая к идеалу, во всяком случае, по меркам российского первенства, уровень которого значительно уступает лучшим европейским чемпионатам. Хорош в составе динамовцев португалец Данни, превратившийся в настояще-

РАССТУПИТЕСЬ, СОПЕРНИКИ, «ДИНАМО» ИДЕТ!

После двухнедельного перерыва возобновились матчи чемпионата страны по футболу среди команд премьер-лиги. И, безусловно, «гвоздем» 16-го тура стало столичное дерби ЦСКА - «Динамо».

го лидера команды. Что очень важно, этот звездный мастер не чурается и черновой работы на поле, показывая образцы самоотверженности. И, конечно, индивидуально силен: обводка замечательная, а какие передачи делал партнерам «на ход» - удовольствие наблюдать!

Правда, в одном из эпизодов Данни все-таки сплеховал: во втором тайме он выбрал не тот адресат для передачи - Семшов, попади к нему мяч, отправил бы его в пустые ворота. А так голевой момент был упущен. Еще португалец вывел один на один с голкипером Мандрыкиным новичка клуба, болгарского фор-

варда Генкова, тот не забил. В общем, «бело-голубые» острее играли и во второй половине матча. Остается лишь порадоваться, что в чемпионской гонке стало еще одной командой больше...

«Спартак» в Перми не столько играл, сколько мучился. Скорее это проблемы роста, чем неумение играть. Думаю, однако, болельщиков радует, что с приходом нового главного тренера прекратилась лихорадка с составом, когда «сюрпризы» с выходом на поле того или иного футболиста сыпались как из рога изобилия. Мастера нынче стараются, но... Темп, в котором играли спартаковцы

против «Амкара», просто удручал. Москвичи, казалось, еле ползали по газону, судорожно удерживая победный счет, почти даже не помышляя хотя бы о контратаках. Тем не менее результат - 1:0 в свою пользу вымучили-таки. Победный мяч забил Титов.

Единоличным же лидером чемпионата остался питерский «Зенит», одолевший на своем поле заведомого аутсайдера - «Ростов» с «сухим» счетом - 2:0. Теперь у зенитовцев 30 очков, на одно меньше набрал «Спартак». 25 очков стало у идущего третьим «Динамо», «Москва» после гостевой и принципиальной победы над «Томью» (2:1) занимает четвертое место (24 очка, игра в запасе).

Результаты других матчей: «Луч» - «Сатурн» - 2:1, «Кубань» - «Химки» - 1:1, «Крылья Советов» - «Спартак» (Нч) - 1:2.



Голкипер ЦСКА с трудом отражает очередную, острейшую атаку динамовцев

ФОТО ИТАР-ТАСС